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Ata nº 546/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos trinta e um
(31) dias do Mês de outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas e trinta minutos
da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro,
reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida– 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milleo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou
a palavra ao Frei José David, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos Pontes colocou em discussão a
Ata Nº 545 da Sessão Ordinária do dia 23 do mês de outubro de 2023. Não havendo discussão, colocou-se em
votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, convidou o Vereador
José Alves Pimenta Neto Monteiro, para fazer entrega da Moção de Congratulação em face da Empresa
PATIMO, da empresária Patrícia Monteiro Baptista, convidou José Alves Pimenta Neto Monteiro, para entrega de
Moção de Congratulação, em face da Igreja Batista Céu Azul, convidou o Vereador Amauri Olartechea, para
entrega de Moção de Congratulação em face do Frei José David Godoy Gomes, convidou o Vereador Amauri
Olartechea, para entrega de Moção de Congratulação em face da Igreja Evangélica Pentecostal Unidos pela Fé
em Cristo, fez leitura da Moção de Pesar em face da família do saudoso Evaldo Zschornack, que faleceu no dia
30/10/2023, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou sobre a Moção de Pesar, mencionou que o
mesmo foi funcionário Público em nosso Município, disse sobre a profissão do Evaldo, na polícia Penal, não
havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº
028/2023 de autoria do Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, “Dispõe sobre a alteração da denominação do
Bairro conhecido como suburbano Santa Inês, situado no Município de Rio Verde-MS, e dá outras providências”,
fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº
028/2023, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação. Parecer aprovado, fez leitura do Parecer
da Comissão de Honrarias ao Projeto de Lei do Legislativo nº 028/2023, em discussão. O Vereador Nivaldo
Henrique, comentou ser contra a troca do nome do Bairro de Santa Inês para outro  nome, e sim não e contra a
homenagem. O Vereador Flávio Brito, comentou sobre seu Projeto, onde homenage a família do saudoso Alípio,
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disse que o nome Santa Inês, não é reconhecido, falou que dentro do Plano Diretor do Município pede
regulamentação. O Vereador José Odorico, comentou que não é contra o homenageado, e sim contra a troca do
nome. O Vereador Amauri Olartechea, comentou ser contra a mudança do nome do Bairro, ressaltou sobre o
impácto que vai causar para aqueles moradores, mencionou que respeita a pessoa pela sua história. O
Presidente Carlos da Rocha Pontes, suspendeu a Sessão por um minuto, reabriu a Sessão. O Vereador José
Alves Pimenta Neto Monteiro, comentou que o Parecer é legal, ressaltou que os Vereadores já receberam uma
grande demanda dos moradores daquele bairro, pediu vista ao Projeto, para reunir com os moradores daquela
região, retirou o Projeto da pauta, colocou em votação o pedido de vista, aprovado pedido de vista por
unanimidade. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, fez ofício ao Sr.: Mário Rosa,
superintendente da Funasa de Mato Grosso do Sul, para que o equipamento realize perfurações de poços
artesianos no Município de Rio Verde. O Vereador José Odorico, comentou que foi na FUNASA junto com os
demais Vereadores, disse sobre as demandas passado pelo Sr.: José Inácio Presidente da FUNASA, mencionou
que pode diminuir o plano de ação, para fazer a perfuração, mencionou que tem que focar e fazer os projetos. O
Vereador José Alves Pimenta Neto, falou que apóia o oficio da Vereadora Laine, disse que tem muitas coisas
para corrigir, mencionou que e parceiro para que não perca esse Projeto. O Vereador Joanes Pimentel,
comentou sobre o ofício da Vereadora Ildeslane, mencionou que os Vereadores foram até Brasília no Gabinete
do Senador Nelsinho Trad, e foram bem recebidos, mencionou que por falta de informações podem até perderem
recursos. O Vereador Emerson Flores, comentou sobre o ofício à FUNASA, falou sobre as necessidades desses
poços nos assentamentos. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a todos, parabenizou
os Servidores públicos, comentou sobre o ofício da Vereadora Laine, ressaltou que houve um desencontro de
informações, disse que vão resolver o tão sonhado poços artesianos para os moradores dos Assentamentos. O
Vereador Carlos da Rocha Pontes, parabenizou a Vereadora pelo o seu ofício, comentou sobre os poços
Artesianos para os Assentamentos, falou sobre o esforço que os Vereadores estão tendo para trazerem
Emendas e recursos ao Município, pediu para que o Prefeito Réus tome providências sobre os poços Artesianos
para os Assentamentos, falou que tem muita falta de comunicação para fazerem os Projetos de adequações, os
demais Vereadores subscreveram, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando a manutenção e limpeza da
Rua 25 de Agosto no Bairro Paraíso Cacerense, fez Requerimento a Secretária Municipal de Planejamento e
Finanças, que encaminhe a esta Casa de Leis, os balancetes do FUNDEB, referente aos meses de Agosto,
Setembro e Outubro de 2023, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, os demais Vereadores subscreveram. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza
Milléo, cumprimentou a todos, fez um ofício ao Sr.: Ramão Diretor- do Instituto Biociência  de Mato Grosso do
Sul,  solicitando um levantamento da área do APA do nosso Município, para discutir sobre a nascente do Rio
Verde, fez uma Moção de Congratulação á Sra.: Maria Aparecida da Silva, conhecida como Cida do Nosso
Rancho, pela sua formação em Terapia Integrativa, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação,
a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, reforçou suas indicações anteriores.
O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, fez requerimento Ao Prefeito
Municipal, solicitando que encaminhe a esta Casa de Leis, os estrato de emendas conseguidas do 2021 até o
momento, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,
demais Vereadores subscreveram. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria Municipal de Educação, solicitando que seja feito um ponto para os alunos que vão a faculdade em
Coxim, na Escola Mariza Ferzelli, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a troca de lâmpadas na quadra
da Escola Municipal Mariza Ferzelli, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a passagem do Caminhão
pipa na Rua da Pátria entre a Rua Campo Alegre e Rua das Orquídeas  no Bairro Jardim Semíramis e Ouro
Verde, fez indicação a Secretaria de Obras, solicitando a instalação de um Redutor de Velocidade na Rua Sete
de Setembro, próximo a Rua Ipiranga no Centro, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando instalação de
placas na Rotatória na Rua General Osório, próximo a Igreja Matriz, Centro. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira,  cumprimentou a todos, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação em
poste localizado em frente a residência de número 211, na Rua Jacinta Barbosa Ferreira, no Bairro Bella Suíça,
fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando poda de galhos de árvores localizados às margens da Praça das
Américas, na lateral da Av. Barão do Rio Branco, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos,
na Rua Entre Rios e Almirante Barroso, no Bairro Nova Rio Verde, fez Indicação à Secretaria de Obras,
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solicitando cascalhamento nas Ruas Rio Grande do Sul com Antônio Raposo, no Bairro Nova Rio Verde. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, cumprimentou a todos, reforçou suas indicações anteriores, fez
indicação ao Prefeito Municipal, solicitando que coloque funcionários escalados para molhar as Ruas dos bairros
sem pavimentação. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez requerimento ao Prefeito
Municipal, solicitando que informe a esta Casa de Leis, a forma que se calcula a contribuição da iluminação
pública, para os usuários em geral e para os que possuem o sistema de Energia Solar, e o convênio da
Concessionária Energisa, para cobrança da COSIP é a Lei ou Decreto da cobrança de iluminação pública e o
valor cobrado do Quilowatt-horas, cobrado no Município, em discussão, havendo discussão, colocou em votação,
o mesmo foi aprovado por unanimidade, os demais Vereadores subscreveram, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando a substituição de lâmpadas na Rua José Dimas Nogueira, no poste em frente ao número 31,
Bairro Campo Alegre, fez Moção de Congratulação em face da Empresa Farmácia de manipulação suplemento,
Flora Brasilis, que instalou em nossa cidade, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a
mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O Vereador José Odorico de Oliveira
Almeida, cumprimentou a todos, fez requerimento a esta Casa de Leis, solicitando que faça um Projeto onde cria
a Lei das Antenas, para instalações das mesmas o mais rápido possível, em discussão. O Vereador Flávio Brito,
comentou sobre o requerimento, falou que os balneários precisam das instalações dessas Antenas para melhoria
da Internet, comentou que na região do Rio Negrinho e Lageado precisam muito devido ao morro que lá se
encontra, deixa vários lugares sem conectar a internet. O Vereador  Amauri Olartechea, comentou sobre o
requerimento do Vereador José Odorico, falou que viu a necessidade de aprovar o Projeto onde cria a Lei das
Antenas, falou que essa Lei trará  a modernização nos Municípios e  Estado. O Vereador Joanes Pimentel,
parabenizou o Vereador por seu requerimento, comentou sobre a necessidade dessa lei das Antenas, pediu para
a população entrar no site da ANATEL e fazerem reclamações, para regularizar a internet com qualidade, não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza da Rua paralela a Cerâmica Fornari na
Vila Figueira, fez indicação solicitando à Secretaria de Obras, manutenção de iluminação pública da Rua Osvaldo
Ferreira de Arruda no Bairro Campo Alegre em frente ao número 100, fez indicação à Secretaria de Saúde,
solicitando anestesista para o Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha. O Vereador Emerson Alves
Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando operação tapa-buracos na Rua
Moisés Neri, no Bairro João de Barro, fez Requerimento ao Prefeito Municipal, que envie a esta Casa de Leis,
cópia do processo de licitação do Caminhão pipa, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou sobre a
falta de transparências no Setor de Projetos, ressaltou que tem duas consultorias que prestam consultorias no
Município e não dão informações e deixam perder Projetos, ressaltou que não estão deixando de atender
Vereador da oposição e sim a população que merece respeito, não havendo mais discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. GRANDE EXPEDIENTE: A
Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis dispensou o uso da tribuna. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza
Milleo cumprimentou a todos novamente e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar em Brasília na semana
passada e disse que conhecimento nunca é demais disse que eles aprenderam um pouco de como funciona as
emendas disse que foram recebidos pela Deputada Soraya Tronick, pelo Deputado Beto Pereira, pelo Deputado
Vander, pela assessoria do Deputado Nelsinho Trad. E agradeceu ao Deputado Nelsinho Trad e ao Deputado
Luiz Ovando por atendê-los com muita alegria. A Vereadora disse estar feliz, pois saíram daqui de Rio Verde
para fazer a diferença em Brasília. Disse que pediram emendas para a reforma do Hospital e falou que espera
que a reforma comece logo. Disse que encontrou os Prefeitos de várias cidades do Mato Grosso do Sul.
Destacou que foi uma viagem de extremo aprendizado para ela. Disse que o setor de Projetos da nossa cidade
precisa ter mais atenção, pois não podemos perder a esperança. E disse que o que está faltando no nosso
município no momento é uma atenção melhor da equipe do setor de Projetos. Disse que ficou feliz em conhecer
o Ramão diretor de Biociências da universidade de Mato Grosso do Sul, disse que não podemos perder o nosso
Rio independentemente de partido temos que buscar a restauração desse rio. Parabenizou sua secretária Rose
pelo aniversário ontem, mandou os parabéns para sua sogra que fez aniversário dia 29 de outubro e para o seu
pai que faz aniversário no sábado. Desejou um bom feriado a todos e disse que finados é uma data que ela não
comemora, pois guarda as lembranças das pessoas vivas. Disse que acredita nessa gestão e que acredita que o
Prefeito ainda vai fazer muito mais do que esperamos. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
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Almeida cumprimentou a todos novamente e deixou os parabéns para a equipe da Câmara e para os
funcionários da esfera Estadual e Federal. Disse que a ida deles à Brasília eles aprenderam muito e que nada é
perdido. Comentou sobre a agenda na FUNASA e disse que infelizmente ainda não foi resolvido. Comentou
sobre a visita ao Deputado Beto Pereira e comentou sobre o requerimento que fez ao Prefeito Réus Fornari
solicitando o extrato desde Janeiro de 2021 até o momento para saber quais as emendas foram recebidas e
quais já foram empregadas e disse que o Deputado quer essa prestação de contas antes de mandar mais
emendas. Disse que a turma de Rio Verde já está conhecida no Distrito Federal por estar lá duas vezes ao ano
pleiteando emendas para nosso município. Falou que está uma vergonha o Secretário de Obras, pois as pessoas
tentam entrar em contato com ele e não tem retorno e disse também que já fez uma solicitação duas vezes que é
a limpeza na rua lateral no Bairro Figueirinha e até agora não foi atendido e isso é um pedido simples e isso é
uma vergonha, pois eles conseguem tantas coisas longe do município e aqui dentro da nossa casa eles não
conseguem ser atendidos lembrou também da rua marginal Campo Alegre no Bairro Jardim José Antônio que ele
sempre vem pedindo a manutenção e não consegue ser atendido e o mato está tomando conta. Pedido para que
as mulheres se cuidem e que se previnam contra o câncer de mama. O Vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e disse que os dias que passou em Brasília foi
muito produtivo e que tudo é um processo de construção que a população traz suas demandas e que eles vão
atrás de recursos para isso. Agradeceu ao Deputado Luiz Ovando que em 2021 apresentaram uma demanda
para o lar dos idosos que não tinha carro e que eles conseguiram esse carro e ele já chegou está em nossa
cidade disse que não foi entregue antes por causa dos trâmites que tem que ser feito. E esse carro chega para
beneficiar a população e também comentou sobre a visita a ANATEL e pediu para que a população faça suas
denúncias na ouvidoria 1331 para que eles possam melhorar o atendimento. Agradeceu a superintendência de
cultura e a Lucia que está a frente desta pasta pelo evento que aconteceu no auditório da prefeitura e foi feita a
eleição dos delegados para representar Rio Verde na conferência estadual de cultura. Disse que as festas
religiosas e a exposição agregam o nosso município e que estamos avançando na questão cultural do nosso
município. Disse que temos que acreditar em nosso município que é sim a melhor cidade para morar. Comentou
sobre o plano municipal do turismo 2023 e disse que 8% do PIB vem do turismo e que eles vão transformar o
turismo de Rio verde em uma fonte de renda que eles estão preparando a cidade para isso. Disse que temos que
cuidar do nosso rio e que as pessoas tem que colaborar tem que ter consciência e lembrou que o rio é de todos
temos que juntar nosso lixo e disse que isso gera renda para o pessoal do Cata-Verde. O Vereador Amauri
Olartechea assumiu a Presidência para que o Vereador Carlos Pontes fizesse uso da tribuna. O Vereador Carlos
da Rocha Pontes cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e agradeceu a Deus por mais uma
oportunidade de estar aqui nesta manhã de trabalho. Parabenizou e desejou sorte a dona Edinês que hoje
participa da final do desafio das merendeiras em Campo Grande e disse que ela já saiu daqui com o prato
aprovado pelo seu filho Vicenzo. Agradeceu ao colaborador Anderson Rezuth pela palestra em alusão ao dia do
funcionário público. Comentou sobre a vinda da Dra Valéria Ribeiro do Anjos da Saúde que veio na nossa cidade
no ultimo sábado ela é neurologista e veio atender a essas crianças especiais com Espectro Autista. O Vereador
agradeceu a todas as pessoas envolvidas para que a Dra pudesse fazer essas consultas no Sindicato Rural. Em
relação ao nosso Rio o Vereador disse que nós andamos na contra mão e disse que temos que fazer o turismo
de Rio Verde girar como uma empresa disse novamente que estamos na contramão, pois não temos nem uma
Secretaria de Turismo e sem isso nem podemos correr atrás de recursos. Disse que não está desmerecendo
ninguém que está na superintendência de turismo, mas disse que temos que dá ferramentas para que tenhamos
uma Secretaria de Turismo para que possam trabalhar em cima disso para que assim possamos atender aos
nossos turistas e com isso o comércio é que ganha. A Vereadora Cleisymaira disse que estiveram na Secretaria
de Turismo com o Marcelo Miranda e foi falado que existem verbas específicas para o turismo. E disse que sabe
que Rio Verde pode ser uma cidade turística bem melhor do que a que nós temos hoje que existem vários
balneários aqui e não só o Sete Quedas e disse não entender porque Rio Verde não tem uma Secretaria de
Turismo disse novamente que precisamos disso que o comércio fica muito feliz com esses feriados que a cidade
fica cheia de turistas. O Vereador Carlos Pontes disse que em Brasília eles pegaram um UBER e o motorista
disse a eles que conhece a cidade de Coxim e Rio Verde e disse que nós moramos no paraíso. Disse que temos
que oferecer cursos, capacitação para as pessoas voltada para o turismo. Disse que não temos uma Secretária
de Meio Ambiente, mas que essa Superintendência tem recursos para se transformar em Secretaria de Turismo

PÁGINA 4 DE 8

DOC: 



e disse que o nosso cartão postal é esse Rio e que não podemos deixar ele acabar. Em Brasília ele disse que em
visita ao Deputado Beto Pereira o mesmo perguntou se já tinha sido gasto o R$ 1.000.000,00 que o Deputado
destinou a Rio Verde. O Vereador disse que nem tinha como pedir alguma coisa depois disso. Comentou
também sobre um caminhão que já deveria estar aqui, mas que o Setor de Projetos não tira o pé do chão. Disse
que eles foram a Brasília que deixaram suas famílias aqui para correr atrás de recursos para nossa cidade e
parabenizou o Vereador Joanes Pimentel que sofreu muito com sua deficiência, mas que estava com eles o
tempo todo. Nunca houve uma Câmara como a nossa para correr atrás de recursos e devolver o Duodécimo. E
pediu respeito aos Vereadores e disse que eles estão de olho em quem realmente trabalha e disse que sabe que
a saúde não está bem que ele está aqui para elogiar quando é necessário e também quando é para julgar ele vai
julgar. Pediu para que a Secretária Juliana resolva o problema que está acontecendo e também disse que
recebeu uma denúncia de uma moradora que foi até o Hospital Municipal com sua filha passando mal e não
conseguiu atendimento teve que levar a filha para Coxim o Vereador disse que ficou bem chateado por saber
disso e novamente pediu para que a Secretária Juliana Figueiredo tome providências. Pediu mais agilidade para
o Setor de Projeto para que eles tirem o pé do chão. O Presidente Carlos Pontes retomou a Presidência. O
Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e
disse que no pequeno expediente não fez indicação, pois falou diretamente com o Secretário de Obras e
agradeceu por atender suas demandas como a manutenção da Rua do Hospital e a limpeza do Cemitério.
Parabenizou a todos os funcionários públicos dessa cidade. Parabenizou a todos os Vereadores por tudo que
estão fazendo por esse município lembrou que no primeiro ano eles foram os 11 Vereadores a Brasília e que
tiveram que dividir as demandas porque eram muitas. Comentou sobre o carro do CAPS que eles conseguiram e
que também pediram um carro para o lar dos idosos e que finalmente chegou na semana passada e que
algumas pessoas foram em Campo Grande tirar fotos e nem lembraram dos Vereadores, mas disse que isso não
tem problema o que importa é que o carro esta ai. Disse que todos os Vereadores foram nos gabinetes em
Brasília todos juntos. Agradeceu ao Deputado Federal Marcos Polon e disse que ele se comprometeu com os
equipamentos da patrulha mirim e o Vereador agradeceu a ele novamente. O Vereador Carlos Pontes agradeceu
ao Deputado Federal Rodolfo Nogueira é da oposição do governo que esta no poder, mas o que ele tem ele está
dividindo entre os municípios e disse que pediu a ele uma ambulância e o Deputado sinalizou 50% dessa
emenda. O Vereador José Pimenta disse que não dá para entender a forma que a esquerda trabalha. Que eles
os Deputados estão lá para ajudar a todos e não para beneficiar uns mais do que outros. Parabenizou o
Deputado Marcos Polon por enfrentar um Governo corrupto. Agradeceu ao Deputado Rodolfo Nogueira (gordinho
do Bolsonaro) por ajudar nossa cidade com o que ele pode no momento que foi os 50% do valor da ambulância.
O Vereador disse que eles vão finalizar o mandato com mais de R$ 4.000.000,00 em devolução e que é para
isso que eles estão aqui para trabalhar pela população. Disse que o Presidente da República pegou no microfone
e a bolsa de valores teve uma queda de mais de 500 pontos e ele nem tinha aberto a boca essa é a credibilidade
que o nosso país tem lá fora. Pediu ao Vereador Flávio Brito que transmita ao Prefeito que coloque quem está a
frente dos Projetos para trabalhar ou que substitua. Disse que temos muitos Projetos, mas que Rio Verde poderia
estar muito mais avançado.  Parabenizou a todos os aniversariantes do mês em nome do seu irmão Dimas
Júnior que faz aniversário hoje. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os
ouvintes e pediu fez um reforço ao pedido de patrolamento e cascalhamento do Bairro Santa Terezinha
principalmente da Rua Manoel Zainha e na Rua Guarani disse que já entrou em contato com o Secretário Ernani
e que já está no cronograma para fazer o patrolamento e o cascalhamento disse que no momento são quatro
Bairros que estão sendo feitos essa limpeza o Luiz Bandeira de Brito, Barra do Rio Verde, Santa Rosa e o
Santos Dumont. Comentou sobre a viagem à Brasília e disse que tiveram muito aprendizado que eles receberam
muitos na, mas que isso é um aprendizado e que tem muitas coisas para ser feito. Comentou sobre as emendas
que eles já conseguiram e que até o momento não foi feita a licitação para adquirir esses equipamentos. O
Vereador disse que tem coragem para muitas, mas que tem gente que não tem essa coragem. Disse que tem
que correr atrás dos recursos que às vezes ele engoli o orgulho, pois todos sabem o posicionamento político dele
para ir atrás junto com os vereadores bater na porta sendo que ele nem gostaria de estar lá, mas ele sabe que
isso é para trazer benefícios ai quando o recurso chega por falta de capacidade os recursos são devolvidos. E
que ele vai cobrar, pois ele quer diferença quer que as coisas aconteçam. Falou sobre o veículo que foi adquirido
por uma de suas agendas que é o carro para o lar dos idosos e lá do gabinete foi perguntado a eles se tinha o
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conselho dos idosos regulamentado então eles ligaram para a Secretária de Assistência Social que na época era
a Aline Loubet e a mesma nem atendeu eles então eles ligaram para outras pastas disse que na época o recurso
ficou travado por conta da pandemia, mas que agora ele chegou. Disse também que foram buscar esse veículo
em Campo Grande e que o Assessor do Dr. Luiz Ovando ligou para o Vereador para perguntar o que aconteceu
que nem ligaram para o Deputado e o mesmo estava no município o Vereador disse que também não foi
convidado nem avisado e o Deputado disse que faz questão de participar da entrega desse veículo. Em sua
agenda com o Deputado Marcos Polon disse que pediu o valor de R$ 95.000,00 para comprar equipamentos
para a patrulha mirim e foi sinalizado positivamente. Mandou um abraço para toda a turma da Secretaria de
Obras e agradeceu pela dedicação.  Informou que o Secretário Ernani já está em Campo Grande para trazer o
caminhão pipa para nosso município. Mandou um abraço para a Secretaria Ana Mirian por desempenhar muito
bem seu trabalho. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes
novamente e comentou que a  Prefeitura Municipal juntamente com o SEBRAE realizará evento sobre o plano
municipal do setor turístico e disse que isso é muito importante para nossa cidade. Comentou sobre sua
indicação de hoje e pediu para que o Prefeito aumente a escala de trabalho para que consiga molhar todos os
Bairros que não tem pavimentação asfáltica, pois estamos em um período muito seco e isso é prejudicial a saúde
pelo menos até termos uma chuva boa em nosso município. Comentou sobre o veículo zero km que vai atender
a essa demanda. Comentou sobre a viagem a Brasília onde levaram todas as demandas que foram solicitadas
pela população. Comentou sobre os instrumentos sobre a patrulha mirim. Agradeceu ao Deputado Rodolfo
Nogueira por conseguir a emenda de 50% da ambulância. Disse que não tem como conseguirmos essa emenda,
pois é Lei o dinheiro que vem para o duodécimo é para despesas com funcionários do Legislativo e o que sobrar
é devolvido para a Prefeitura. Disse que o Deputado Luiz Ovando sinalizou mais uma vez positivamente em
atender nossa cidade. Disse que foi muito positiva essa viagem a Brasília. A Vereadora Lidiane Farias de
Souza cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e ressaltou as demandas que fez pela
manhã uma delas o requerimento solicitando a base de cálculo para a cobrança da iluminação pública tanto a
taxa normal como a de placas solares para que as pessoas saibam o que estão pagando. Também solicitou o
convênio e a Lei municipal para a cobrança da iluminação pública e disse que vai aguardar a resposta para que
possa informar a população. Agradeceu ao Lauro da Secretaria de Obras por sempre atender aos pedidos.
Comentou sobre a Moção de Congratulação a Empresa Flora Brasilis a Farmácia de Manipulação para melhor
atender a população que agora não precisa mais mandar manipular remédios em outras cidades a Vereadora
parabenizou os mesmos. A respeito da viagem a Brasília a Vereadora não pode ir, pois já tinha uma agenda em
Campo Grande, mas disse que seus colegas foram representando todos os Vereadores e foram com a mala
cheia de pedidos. Disse que ficou triste, pois eles levaram puxões de orelha, mas que o papel deles eles fazem
que é ir atrás sair da zona de conforto deles, buscar melhorias disse que é o Gestor Municipal e os seus
Secretários que não estão fazendo a gerência necessária assim como os poços artesianos que foi prometido e
até o momento não cumpriram com a promessa. Disse que é desmotivante quando eles chegam a Brasília e tem
que ouvir que eles foram pedir recursos novamente sendo que nem usaram o recurso que já foi enviado para o
município. Lembrou do recurso de meio milhão para o pólo esportivo da Vila Nova que eles também perderam
por falta de alimentar o sistema. Disse que o Hospital está em uma situação preocupante as janelas estão
enferrujadas as baratas estão andando por todos os cantos e disse que fica triste com toda essa situação. Que
está cansada da ineficiência dessa gestão. O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida cumprimentou a
todos os presentes e os ouvintes novamente e agradeceu ao Senador Nelson Trad Filho e a toda sua equipe que
receberam eles muito bem. E disse que o Senador tem um compromisso com nossa cidade e com os
Vereadores. Disse que a coisa esta muito ruim que a base do Prefeito principalmente a parte de Projetos
também comentou sobre uma emenda de R$ 300.000,00 para reforma dos ESF que eles perderam porque o
Prefeito não quis a emenda porque o Senador Nelson Trad Filho não é da base do Prefeito. Comentou sobre a
emenda do Fabio Trad que é para o Complexo Pólo Esportivo no Chão Batido pediu para parar com isso de ser
oposição e lembrar que aquelas pessoas precisam disso. Disse também que já criticou a Maria Elisa que é
responsável pelos Projetos e que critica de novo e que ela disse que quando ele precisar falar alguma coisa
poderia falar direto para ela o Vereador disse que não tem que ficar falando com ela principalmente por ser uma
pessoa tão incompetente como ela é disse que tem muitas demandas e muitos erros e que ela poderia ajudar
nossa cidade indo embora daqui já que ela não é daqui mesmo que isso seria muito bom para nossa cidade
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assim daria espaço para alguém que realmente sabe o que está fazendo e que ela estaria fazendo um favor a
todos nós. Disse que nunca usou a tribuna para isso, mas depois de ver tanta incompetência é o que ele pode
fazer. Disse que espera que o Prefeito ouça a base dele e veja se o Vereador está falando a verdade ou não.
Pediu para o Prefeito mudar sua equipe porque Rio Verde está perdendo muito. O Vereador Emerson Alves
Flores dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Pimenta fez a Leitura de autoria do Vereador Flávio Brito.
Projeto de Lei do Legislativo n°029/2023 que dispõe sobre a denominação da Rua Projetada situada no
Suburbano Santa Inês no Município de Rio Verde de Mato Grosso onde passa a denominar-se Rua Alípio
Machado da Silva. O projeto será encaminhado para as Comissões. Fez a leitura do Parecer da Comissão de
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo n° 029/2023. Colocou-se em discussão não havendo
discussão colocou em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez a leitura do Parecer de Honrarias
ao Projeto de Lei do Legislativo nº 029/2023. Colocou-se em discussão não havendo discussão colocou em
votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Portanto Pareceres e Projeto aprovados. O Presidente em
exercício Amauri Olartechea agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar
declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Trinta e Um (31) de Outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três
(2023). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo
Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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